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                    ОБЩИНА  ЛЮБИМЕЦ ОБЛАСТ  ХАСКОВО
       ул.”Републиканска” 2 Любимец 6550, тел: 03751/70 02 факс: 03751/ 83 78


ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГР. ЛЮБИМЕЦ
Д О К Л А Д Н А  З А П И С К А

от инж. Анастас Анастасов – Кмет на Община Любимец

         Относно: Изменение и допълнение на Наредба № 2 за придобиване, управление и разпореждане с общинска собственост,  приета с Решение № 101 от 29.01.2009 г., изм., и доп., с Решение №180 от 20.12.2012г., на Общински съвет Любимец.
               УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
      Системната  работа на Общинска администрация Любимец, свързана с откриването и провеждането на публични процедури за разпореждане и отдаване за ползване на общинска собственост на основание Наредба №2 за придобиване, управление и разпореждане с общинска собственост на Общински съвет Любимец, изведи на преден план някои недостатъци по текстовете на наредбата, които пораждат двусмислие и различно тълкуване, като в известна степен затрудняват дейностите по провежданите процедури.
      С цел актуализиране на текста на наредбата предлагам на Вашето внимание изложените по-долу предложения за изменения и допълнения.
      На основание чл. 26, ал.2 от Закона за нормативните актове, настоящата докладна записка, с предложението за решение за изменение и допълнение на текстове в Наредба №2 на Общински съвет Любимец, е публикувана в интернет страницата на Община Любимец - www.lyubimets.org, в раздел проекти на нормативни актове на 09.08.2013г. и обявена на информационното табло в сградата на Община Любимец на същата дата, като по този начин е предоставена възможност на всички заинтересовани лица да се запознаят с предлаганите изменения, изразят становища и препоръки пред Общински съвет Любимец.

      Предлагам на основание чл.21, ал.1, т.8 и ал.2 от ЗМСМА, във връзка с чл.17, ал.1 и ал.2 от Закона за нормативните актове Общински съвет Любимец да вземе следното 
Р Е Ш Е Н И Е :
I. Изменя и допълва Наредба № 2 за придобиване, управление и разпореждане с общинска собственост на Общински съвет Любимец, както следва:

1. Текста на чл. 66 се изменя и добива следната редакция: 

Чл. 66 (1) Решение за провеждане на публичен търг или публично оповестен конкурс се взема от: 

1. Общински съвет при:

а. отдаване под наем на имоти публична общинска собственост;

б. разпореждане с имоти частна общинска собственост. 

2.Съвета на директорите, съответно от управителя на търговско дружество с общинска собственост на капитала, от директора на общинско предприятие или от ръководителя на друго юридическо лице или звено на общинска бюджетна издръжка, при: 

а. отдаване под наем на имоти частна общинска собственост, които са  включени в капитала на търговско дружество с общинска собственост на капитала;

б. разпореждане с имоти, внесени от общината като непарична вноска в капитала на търговско дружество с общинско участие, освен ако с решение на общинския съвет е предвидено друго. 

в. имоти или части от имоти, общинска собственост, предоставени за управление на юридически лица, общински предприятия и обслужващи звена на общинска бюджетна издръжка. 
3. Кмета на общината във всички останали случаи.
(2) В изпълнение на решението на общинския съвет по чл. 66, ал.1, т. 1, кметът на общината издава заповед за организацията и провеждането на търга. В останалите случаи заповедта се издава от органа по чл.66, ал.1 т. 2 и 3. 

(3) Заповедта по ал. 2 трябва да съдържа: 

1. Наименование и описание на предмета на търга; 

2. Вид на търга; 

3. срок, за който ще се учредява ограниченото вещно право или наема на имота /вещта/; 
4. Мястото, деня и часа на провеждане на търга; 

5. Начална цена; 

6. Размер на депозита и крайния срок за внасянето му; 

7. Размер и начин на плащане на таксата за получаване на тръжната документация и мястото, където тръжната документация може да се получи; 

8. Мястото и срока за подаване на предложението;  

9. Други условия. 

(4) Със заповедта по ал.2 се утвърждава тръжната или конкурсна документация, която се  подготвя от Дирекция „УТ ОС СХД” трябва да съдържа:

1. Правила за участието и провеждането на съответната процедура

2. Проект на договор

3. Образци и други документи като част от нея

4. стъпката на наддаване /при търг с явно наддаване/
5. Обстоятелствата по ал. 3 с конкретни данни за всяко от тях; 

6. Времето и начина на оглед на обекта; 

7. Изчерпателен списък на документите, които следва да бъдат представени от кандидатите за участие в търга; 

8. Основанията, при които тръжната/конкурсната комисия отстранява съответния участник.

9. други специфични условия, на които купувача, приемателя на ограниченото вещно право или наемателя трябва да отговаря, да изпълни и/или внесе, като данъци, такси, режийни и др.  

(5) Забранява се включването в тръжната документация на условия за спонсорство, дарение и други подобни.
(6) Утвърдената тръжна документация се продават на заинтересованите лица по цени, определени в Наредба №7 на Общинския съвет. Платената цена за тръжна или конкурсна документация не подлежи на връщане. 

(7) Депозитът за участие, когато такъв се изисква, се определя в размер от 10 до 20 на сто от размера на първоначалната цена – при продажба или учредяване на ограничено вещно право, и в размер до 10 на сто от първоначалната наемна цена.
(8) Обявление за решенията по  ал.2 се поставя на информационното табло в сградата на общината и се публикува в интернет-страницата на Община Любимец, като може да бъде разгласено по друг подходящ начин, най-малко 15 /петнадесет/ календарни дни преди провеждане на процедурата. 
(9) Обявлението съдържа данните съдържащи се в решението по ал.2, мястото, откъдето може да се получи документацията по ал.4, както и: 

1. размера на таксата за получаване на документацията и начина на заплащането й; 

2. времето и начина за оглед на отдаваните под наем сгради, помещения и вещи; 

3. мястото и срока на подаване на предложенията 

4. мястото, деня и часа за провеждане на търга или конкурса. 

2. Текста на чл. 67 се изменя и добива следната редакция:
(1) След изтичане на срока за приемане на предложенията за участие кметът, съответно органът по чл. 66, ал.1, т. 2  със заповед назначава комисия, която да го проведе, в състав от три до пет члена, като поне един от състава и следва да бъде правоспособен юрист. В заповедта за назначаване на тръжната комисия се определят нейният председател и членовете, включително резервни членове, срока за приключване работата на комисията и предаване на протокола от търга, който трябва да е съобразен със спецификата на търга /конкурса. 
(2) Когато предмет на публичния търг /публично оповестения конкурс/ е отдаване под наем или разпореждане с имот на територията /в землището/ на друго населено място в общината, в състава на комисията се включва кмета на кметство /кметския наместник/ или определени от него служители от съответната администрация. В случаите по чл.66, ал.1, т.2 от настоящата наредба в състава на комисията се включва и представител на общината.

(3) Когато по обективни причини член на комисията не може да изпълнява задълженията си и не може да бъде заместен от резервен член, кметът издава заповед за определяне на нов член.
(4) В състава на комисията не могат да участват :

1. лица, които имат материален интерес от резултата на търга.

2. свързани лица по смисъла на ТЗ с участници в търга или с членовете на техните управителни или контролни органи.

(5) В случай, че такива лица бъдат включени в състава на тръжната комисия, те са длъжни незабавно да си направят писмен отвод.

(6) Членовете на комисията подписват декларация за липса на обстоятелствата по ал. 4 и за неразпространение на търговска и служебна информация, свързана с участниците.
(7) Решенията на комисията се вземат с мнозинство повече от половината от броя на членовете й.  
3. Текста на чл. 68 се изменя и добива следната редакция:
Чл. 68. (1) В деня и часа, определени за провеждане на публичния търг или публично оповестения конкурс , председателят на комисията: 

1. проверява присъствието на членовете на комисията; 

2. обявява откриването на публичния търг или публично оповестения конкурс, неговия предмет, проверява представените предложения на участниците, констатира дали са изпълнени условията за провеждането на търга или конкурса. 
(2) При възникване на обстоятелство, което прави невъзможно откриването или продължаването на отложен търг или конкурс, се насрочва нов, като обявените до този момент за спечелили участници за отделни имоти /вещи/ - предмет на публичния търг или публично оповестения конкурс, респективно закупилите документация, запазват правата си. 
4. Текста на чл. 70 се изменя и добива следната редакция:
Чл. 70. (1) Участниците в публичния търг представят в деловодството на общината в срока, определен в заповедта по чл. 66, ал.2 заявление за участие и следните документи: 

1.  За физически лица – копие от документ за самоличност; 

2.  За юридически лица – ЕИК или удостоверение за актуалното състояние, издадено с дата до три месеца преди датата на провеждане на търга; 

3. Нотариално заверено пълномощно, в случай, че кандидатът се представлява от пълномощник; 

4. Декларация от лицето, което представлява ЮЛ, че търговеца не се намира в производство по обявяване в несъстоятелност и ликвидация; 

5. Удостоверение, че участникът няма не погасени задължения към общината с настъпил падеж; 

6. Документ за закупена тръжна/конкурсна документация.; 

7. Документ за внесен депозит; 

8. Декларация за оглед на обекта;
9. Декларация за съгласие с условията за участие в търга / конкурса;
10. Други документи, посочени в правилата за участие в търга / конкурса.

(2) След приключване на съответната процедура, документите остават на съхранение в Община Любимец.
(3) Върху плика се отбелязва името на участника или името на упълномощеното лице и цялостното наименование на обекта на търга/конкурса. 

(4) Постъпилите предложения се вписват в специален регистър, в който се отбелязва датата и часа на постъпването им. След изтичане на крайния срок за подаване на предложенията, регистърът и всички приети предложения се предават на председателя на тръжната /конкурсната комисия.

(5) Не се разглеждат предложения, подадени от участник, който не се е явил на датата и часа на провеждане на търга. 

(6) Процедурата по провеждане на търг/конкурс се прекратява с мотивирано решение, когато: не е подадено нито едно предложение за участие в търга/конкурса или няма кандидат или предложение за участие, които отговарят на изискванията, обявени в тръжната/ конкурсната документация; първият и вторият класирани участници откажат да сключат договор; при съществена промяна в обстоятелствата, или при установени нарушения при откриването и провеждането на търга/ конкурса, които не могат да бъдат отстранени, без това да промени условията, при които е обявена процедурата.

(7)  В тридневен срок от провеждане на търга комисията по чл. 67, ал. 1 може да провери верността на декларираните от спечелилия търга участник обстоятелства. При констатиране на невярна информация, участникът се декласира, а внесения депозит се задържа. За спечелил търга се обявява следващият класирал се участник. 

(8) Основанията за недопускане до участие в публичния търг/конкурс се посочват в одобрените тръжни правила.

(9) Не се допускат до участие в търга/конкурса кандидати, които: 

1. са подали предложенията си за участие след срока, определен с решението по чл. 66 ал. 2 от настоящата наредба;
2. са подали предложенията си за участие в незапечатан или непрозрачен плик;
3. не са внесли депозит за участие в търга;
4. не представят документ за закупена тръжна/конкурсна документация;
5. не представят който и да е от документите, посочени в тръжната/конкурсната документация в съответствие с чл. 70, ал.1

6. не отговарят на условията, предвидени в тръжната/конкурсната документация;

7. имат финансови задължения към общината, както и задължения, произтичащи от неправомерно ползване на недвижими имоти, собственост на Община Любимец;

(10) Председателят на тръжната комисия обявява допуснатите до участие в търга, както и тези, които не се допускат до участие, поради наличие на някое от основанията по ал. 5, като посочва конкретното основание.

(11) При закъснение на участник или негов представител след откриване на публичния търг при търг с явно наддаване или с тайно наддаване по чл.72, ал.1, т.1, същия може да се допусне до участие само с решение на тръжната комисия и в случай, че не е приключило обявяването на допуснатите участници. 

5. Текста на чл. 71 се изменя и добива следната редакция:
Чл. 71. (1) При публичния търг с явно наддаване председателят обявява началната цена, от която наддаването започва и стъпката на наддаването, която не може да бъде по-малко от 5 на сто и повече от 15 на сто от началната цена. 
(2) Председателят на комисията отваря пликовете с предложенията за участие на явилите се кандидати по реда на тяхното постъпване според регистъра, проверява документите на участниците и ги представя на комисията за констатиране дали са изпълнени условията за участието им в търга. 
(3) След разглеждането по същество на документите от комисията, председателят обявява допуснатите до участие кандидати и тези, които по решение на комисията не се допускат до участие в търга поради неспазване на някое от условията за участие съгласно тази наредба и /или тръжната/конкурсна документация, като посочва конкретното основание за това. 
(4) Преди да започне наддаването, председателят на тръжната комисия поканва последователно по реда на подаване на предложенията всички допуснати участници в търга да потвърдят устно началната тръжна цена.

(5) Когато до участие в търга е допуснат само един кандидат, той се обявява за спечелил търга по началната тръжна цена, ако я е потвърдил при условията на ал. 4.

(6)Наддаването започва с обявяване от председателя на тръжната комисия на началната тръжна цена и стъпката на наддаване и се извършва чрез обявяване от участниците на последователни суми, всяка от които е по-висока от предходната с една стъпка на наддаване, разграничени от председателя на тръжната комисия със звуков сигнал. Последователността, в която участниците обявяват предложенията си, се определя от реда на подаване на предложенията за участие в търга.

(7) В случай че някой от допуснатите участници откаже да потвърди началната тръжна цена, той не се допуска до по-нататъшно участие в търга, а внесеният от него депозит се задържа.

(8) В случай че участниците в тарга потвърдят началната тръжна цена, но никой от тях не обяви следващата по размер цена, по-висока от началната с една стъпка, търгът се закрива и внесените от тях депозити за участие в търга се задържат.

(9) В случай че участник в търга откаже да обяви цена, която е по-висока от предходната с една стъпка на наддаване, председателят поканва следващия поред участник да обяви същата цена. Участникът, пропуснал дадена цена, продължава участието си, освен ако изрично обяви, че се отказва от по-нататъшно участие в наддаването, което се отбелязва в протокола от търга.

(10) В случай че никой от участниците в търга не обяви цена, която е по-висока с една стъпка на наддаване от последната достигната цена, председателят обявява три пъти нейния размер, като преди третото обявяване прави предупреждение, че е последна, и ако няма друго предложение, обявява приключването на наддаването със звуков сигнал.

(11) След приключване на наддаването председателят на тръжната комисия обявява участника, предложил най-високата цена за спечелил  и закрива търга.

(12) Тръжната комисия изготвя протокол от проведения търг,  който се подписва от членовете на комисията.

6. Текста на чл. 75, ал.3 се изменя и добива следната редакция:
Чл. 75 (3) Предложенията се подават  в деловодството на община Любимец и за тях се води регистър, в който се отбелязва датата и часа на подаденото предложение, неговия пореден номер, имената на лицето подало предложението и в какво качество. След изтичане на крайния срок за подаване на предложенията регистърът и всички приети предложения, се предават на председателя на тръжната комисия. 

7. Текста на чл. 79, ал.2 се изменя и добива следната редакция:
(2) Когато е внесен депозит от обявения за спечелил участник, същия се задържа и се прихваща  срещу продажната цена на съответното вещно право, а при отдаване под наем се задържа, като се приспада от първата наемна вноска. Ако наемната вноска е в по-малък размер от размера на внесения депозит, то остатъка  се връща на спечелилия участник.  Ако наемната вноска е в по-голям размер от размера на внесения депозит, то остатъкът се доплаща от спечелилият участник. 

8. Създава се нова ал. 3 на чл. 79:
(3)  Процедурите по чл.79, ал.2 от настоящата наредба следва да бъдат изпълнени и по отношение на всички действащи договори за наем сключени към момента на влизане в сила на измененията и допълненията на настоящата наредба.  

9. Текста на чл. 80 се изменя и добива следната редакция:

Чл. 80.  За резултатите от публичния търг, комисията съставя протокол, който се подписва от всички членове на комисията и към който се прилага наддавателният лист при търг с явно наддаване, подписан от комисията и от участниците в наддаването. Особените мнения на членовете на комисията задължително се мотивират 

10. Текста на чл. 81 се изменя и добива следната редакция:

Чл. 81. (1)  Кметът, в срок 5 работни дни от представянето на протокола от комисията със заповед определя спечелилия търга участник, класирането до второ място и отстранените участници, продажната/наемната цена, дължимите данъци, такси и режийни разноски, други изисквания, които спечелилия трябва да внесе и/или изпълни. Заповедта се съобщава в тридневен срок от издаването и на всички заинтересовани лица, по реда на АПК.

 (2) Участниците в търга могат да оспорват заповедта по  ал. 1 по реда на Административно процесуалния кодекс в четиринадесет дневен срок от датата на съобщаването и.
11. Текста на чл. 82 се изменя и добива следната редакция:

Чл. 82. (1) В четиринадесет дневен срок от влизане в сила на заповедта по чл.81, ал.1 спечелилият търга участник е длъжен да заплати дължимите за сделката суми описани в заповедта.

(2) В седемдневен срок след заплащане на сумите по ал. 1, кметът или съответно органът по чл. 4, т. 2 сключва договор със спечелилия търга участник. 

(3) В случай, че спечелилият търга, не заплати дължимите суми и/или не подпише договора в срока по по ал.1, както и в случаите по чл.70, ал.7 от Наредбата, депозитът се задържа и комисията в срок не по-късно от един месец от изтичане на срока по ал.1, съответно от констатиране на невярна информация по чл.70, ал.7, кметът изпраща писмена покана на участника, предложил следващата по размер цена за сключване на договор. При отказ на вторият класиран участник да заплати дължимите суми или при неявяване в седем дневен срок от получаване на поканата, търгът се прекратява с мотивирано решение в тази си част, а  внесеният депозит се задържа в полза на Община Любимец.

12. Текста на чл. 83, ал.1 се изменя и добива следната редакция:

Чл. 83. (1) /Изм. – Решение №180 от 20.12.2012г./ Договорът по предмета на публичния търг или публично оповестен конкурс, се сключва след представянето на документи за извършените плащания и в срока по чл. 82, ал.2.  

Вносител:………………………….
инж. АНАСТАС АНАСТАСОВ
КМЕТ на ОБЩИНА ЛЮБИМЕЦ
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